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A képviselőház feloszlatása immár 
beiejezett tény. Csupán napok kér­
dése, hogy a kormány publikálja a 
feloszlatást. Fejérváry Bécsben tar­
tózkodik s várja a király jóváhagyá­
sát a feloszlatással kapcsolatos intéz­
kedésekre.

Nem nehéz kitalálni, hogy ez 
intézkedések mely irányban adnak 
szabad kezet a mai hatalmat bitorló 
kormánynak. Mire kiírják a válasz­
tásokat, — ki tudja mikor — már tel­
jesen megdolgozott talajra akar he­
lyezkedni a kormány. Becs ugyanis 
végtelenül bízik a pénz hatalmában. 
Nem csendőrszuronnyal és katonai 
puskaaggyal kíván politikát folytatni, 
de a lelkek megvásárlására építi re­
ményeit. A császárvárosban ma poli­
tikai prognosztikont állítanak fel, ha­
nem költségvetést kalkulálnak a ma­
gyar becsület bőrére.

Túlzott aggodalom mindaz, mely 
attól fél, hogy brutális erőszakkal fog­
ják végig csinálni az absolutizmust. 
Nem. Az absolutizmus modern érte­
lemben a korupció vad tobzódása: 
Pénz, vesztegetés, kon ez az önző ér­
dek szenyes áradata. Ennek az esz­
köznek a győzelmében bizakodnak s 
melléje támogatásul mozgósítani akar­
ják a tömeg indulatot.

Meddő szófecsérlés azonban ta­
lálgatni fi azon rágódni, hogy a bécsi 
kéz mit akar. Ha nem volt elég a 
történelem tanulsága, a közelmúlt 
eseményei folytán lehullott a hályog 
a magyarok szeméről. Tisztán láttunk, 
a maga nyers meztelenségében áll 
előttünk az évszázados konok ellen­
ség ; az osztrák birodalmi eszme. 
Minden visszautasítás, csökönyösség 
innen meríti erejét.

Pedig, hogy mily ostoba hóbort, 
nem csak a magyar nemzet ellenál­
lása bizonyítja, hanem Ausztriának 
felbomlóban lévő állami rendje. Mi 
bár súlyosan erezzük a király fenye­
gető üzenetének tartalmát, noha reánk 
szakadt a nyomor és szenvedés és 
még ki tudja mit rejt számunkra a 
jövő, király tiszteletünk és a trón bir­
tokosa iránt való hűségűnk meg nem 
rendült, mert mi alkotmányunkat nem 
csak védjük, de alkotmányosan ére­
zünk is, ennélfogva a mi parlamen­
tünkben el nem hangzott és nem is 
fog elhangzani oly merész cs támadó 
szó, mint a minő hangon tegnapelőtt

a bécsi reichsrath tapsai között Stern­
berg gróf az uralkodót sértegette.

Ily körülmények között érezni!nk 
kell, hogy a bejelentett absolutizmus 
az osztrák birodalmi eszme utolsó 
erőpróbája. Csak ezt kell tisztán lát­
nunk s a részletekkel törődni, a vég­
rehajtás módjától megriadni nem sza­
bad. És ha tisztán látjuk az ellenfe­
let, mely konok, hajthatatlan, bár 
nincs mire támaszkodnia, látjuk tisz­
tán kölelességeinket is.

Abauj-Torna vármegye jóléti bi­
zottsága tegnap délután 2 órakor gróf 
Hadik János elnöklete alatt Kassán 
értekezletet tartott. Ezen elhatározták, 
hogy a vármegyei ellenállás szerve­
zését tovább folytatják. A társadalom 
becsületesen érző tagjait egy közös 
küzdő táborba terelik pártkülönbség 
nélkül, az elmozdított tisztviselőkről 
gondoskodnak s tovább folytatják az 
agitációt a községekben társadalmi 
utón és népes összejöveteleken. A 
30-as bizottság valamennyi tagja egy­
hangúan konstatálta, hogy a megye 
minden részében a lelkesedés egyre 
fokozódik. A megindult gyűjtési akció 
oly fényes eredményre vezetett, hogy 
az elmozdított tisztviselők jövője 
anélkül, hogy valamennyi aláírást 
igénybe vettek volna, 2 évre bizto­
sítva van. A nyomor tehát Abauj- 
Tornainegyében nem fog bekövet­
kezni. Amellett a megyei közönség 
állandóan gyarapítja újabb és újabb 
befizetésekkel a jóléti alap tőkéjét.

A járási bizottságok a társadalmi 
szervezés munkájának diadalmas si­
keréről számoltak be. Konstatálta a 
bizottság, hogy Abauj-Torna vár­
megye
is csináljon a kormány, sikerülni nem 
fog. Az összetartás rendületlen, a jel­
szó: haza, alkotmány, becsület.

Nos ha minden vármegye az 
abauji példához hasonló felém-i sikert 
mutat csak fel, a nemzeti ügy dia­
dala biztos. Velünk Becs erőben, ha­
talomban, pénzben ki nem bírja, mert 
annyi katonája, pénze, börtöne nincs, 
mint a hány lélekben lobog az alkot ­
mányhoz való rendületlen hűség és 
az érte való áldozatkészség langja, 
Össszotartás és jöjjön a harc!

Nyíri Sándor királyi biztos. Becsből 
jelentik, hogy Nyíri Sándor a székcsfejér- 
vári honvódkcrüiet parancsnoka és volt hon­
védminiszter már megkapta a megbízó le­
velet arra. hogy a képviselőház feloszlását i elrendelő királyi kézirat >t végrehajtsa. A 

} megbízólevelet mellékelik azon értesítéshez, 
melyben a királyi kéziratot kihirdetés végett 
a képviselőház elnökének megküldik azzal 
az utasítással, hogy a kihirdetés után a hí- 
rendiházhoz küldje át.

letörése, megfékezése, bármit j

A jóléti bizottság ülése.
Két évre biztosított tisztviselők.

Az áldozatkészség fokozódik,
— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, febr. 15.
Abauj-Torna vármegye jóléti bizottsága 

tegnap délután 2 órakor Szalay László or- 
szággvülési képviselő Barkóczy-utcai palotá­
jában gróf Hadik János elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen az összes bizottsági tagok 
jelen voltak. Nevezetes, hogy a palota kö­
rül detektívek cirkáltak, akik ugylátszik a 
jelenvoltak személyét akarták kikémlelni. A 
bizottság arra a hallatlan vakmerőségre is 
el volt készülve, hogy a rendőrség reájuk 
tör. De annyi merészség még sem volt Pon- 
gráczékban. Az ülésen konstatálták, hogy a 
jóléti alap ez idei tőkéje, az összes elmoz­
dított tisztviselők kétesztendei fizetését és 
illetményeit fedezi.

E mellett a befizetések naponta folynak 
a megyei közönség részéről. A bizottság el­
határozta, hogy széles* körű agitációt fejt 
ki az ellenállás további szervezésre. A me­
gyéből a legjobb híreket jelentették. A lel­
kesedés állandó.

Házfeloszlatás.
Szalay László országgyűlési képviselő 

í ma délelőtt Kossuth Ferenc pártelnöktől tá- 
! viratot kapott, hogy azonnal utazzék fel Bu- 
I dapestre, mert a házfeloszlatás befejezett 
j tény s előzőleg a párt értekezletet tart 
j Szalay László ma délután utazott fel Buda- 
I pestre.

Ámánt és Bánfalvi becsülete.
január hó 31 én történt, hogy Jelenfy 

i Béla megyei árvaszéki jegyző és ilj. Urbá- 
I nyi József joghallgató a vármegyei tiszti 
; ügyészek elmozdítása alkalmából kifejezték 
: megvetésüket Pongrácz kreatúrái iránt. 

Ámánt Béla és Bánfalvi Gyula kinevezett 
tisztviselők ezért panaszos följelentést adtak 
be a büntető járásbírósághoz. A följelentés- 

I ben elmondják, hogy Jelenfy Urbányi é*
' Hétbőlv Ferenc, lapunk főmunkatársa őket 

a következő kifejezésekkel sértegette :
Le kell bunkózni őket!
A gazemberek, hogy mernek még 

az utcán járni !
— Nem szégyellik magukat, haza­

árulók !
Laczkó Andor dr. kit', aljárásbiró a 

tárgyalást c hó 19 érc, délelőtt 8 órára tűzte 
lei a Bik. 201. szakasza szerint elkövetett 
becsületsértés vétségé miatt.

Herboly Ferenc különben annak idején 
lapunkban közétett nyilatkozatban kijelen­
tette, hogy az inkriminált kifejezéseket nem 
használta s az esetnek csupán szemtanúja 
volt.

■fi sáskahaS Szépeiben.
Epizódok az erőszak uralmából.

Szepsi, febr. 15.
Három hete immár, hogy Szepsiben 

tanyát vertek a Pongrácz szolgabirái. Azóta 
is a hazafias társadalom egyebet se tes...

\
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mint n rendelkezésére álló eszközökkel érez­
teti a beplántált alakokkal szemben ellen­
szenvét. Egy néhány epizód, élénk világot 
vet, mily nehéz a helyzete a kirendelt tár­
saságnak s mily szívós ellenállásai ragasz­
kodik hazafias meggyőződéséhez Szepsi 
közönsége.

Csapó ur könyörög.
Nem irtuk meg külön, hogy Csiszár 

Kálmán szolgabirót Páris Gábor főpribék ur 
vonakodott karhatalommal kimozdítani s ez 
csaic akkor történt meg, mikor Csiszár az- i 
zal fenyegette meg őket, hogy ha el nem 
mozdítják, o fogja Páris urat társaival 
együtt kilöketni. Erre Páris a karhatalmat 
Csiszár szobájába rendelte, mely Csiszárt a 
hivatal elhagyására hívta fel, ki is engedve 
a karhatalomnak, hivatalából távozott. Mi­
elolt azonban a hivatalt elhagyhatta volna, i 
elébe állt Csapó s összetett kezekkel kérte 
Csiszárt, hogy : „az Istenre kérem uram, 
itt ne hagyjon minket“. Csiszár erre csak \ 
ennyit felelt: Igen még egyszer vissza fogok 
jönni, a mikor a számellenőr számadásaimat 
átvizsgálta, hogy azokat átadjam s ezzel a 
künyör. ő Csapót otthagyta.

Hol aludjunk.
A hivatalban csak elhelyezkedett vala­

hogy Gyulassy „főszolgabíró“ ur társaival 
agyait. Felébredt azonban bennük a vágy, 
elhagyni a csekaly pusztai korcsmát, a miért 
is lakás után néztek, Ez azonban nehezen 
ment, mert minden jó érzésű ember kites­
sékelte őket. A szolgabirói hivatalhoz közel 
van Molnár Alajosnak a háza, melynek 
földszinti részét Csiszár szolgabiró lakja, a 
pincelakás azonban üresen áll. Ezt is ki 
akarták venni, azonban a derék háztulajdo­
nos még a pincelakás kiadását is megta­
gadta. Most mar van lakásuk, az igaz, hogy 
nem valami főúri. Csapónak és Szarkának 
Kiss István fuvaros, GyulaSsynak Bendzsák 
János csizmadia adtak lakást.

Keserű mulatság.
Nem sokat búsult c két ur azon, hogy 

a társadalom kiközösítette őket, inig a ka­
tonaság Szepsiben volt. Egy korcsmában : 
ugyanis a „szolgabiró urak“ vígan mulattak 
az őrmesterekkel. Most azonban unalmas az 
életük. Nincs a ki vágyna a társaságuk 
után. A farsangi mulatságokra busán adják 
a zeneengedélyeket és azon gondolkoznak, 
hogy miért is nem kapnak ők meghívót 
sehova?

Doboltál a szolgabiró.
Gyulassy tudvalevőleg elmozdította Nagy 

Marton szepsii főbírót, akit Szarka István, 
az ökölnyi gyerekszolgabiró távolított el 
csendőrökkel a községházáról. Gyulassy 
ugyan nem kapott bírót, bár sori a szólította 
föl a tekintélyes embereket, de azért mégis 
kidoboltatta, hogy Nagy Marton főbírót el­
mozdította.

Sem szarkát, sem nyulfit.
Érdekes, hogy Füzér! Károly abauj- 

szemerei helyettes körjegyzőt Szarka tb. fő- 
z szolgabiró mozdította el, Amikor Szarka 
bemutatkozott, Füzér! Így szólt: Nem isme­
rek sem szarkákat, sem nvulfiakat, magával 
szóba nem állok. Füzén a törvénytelen el­
mozdítást megfelebbezte.

Géczy hajdúját letartóztatják.
Varga János, Géczy Gyula kilakoltatott 

főbíró hajdúja Nagy Márton főbíró elmozdí­
tása után az egyik városi rendőrt az utcán 
megszólította, hogy miért engedték a főbírót 
kivezetni. Ezt meghallotta Guttmann Sámuel, 
a szepsii pribékek házigazdája és nekitá­
madt a hajdúnak. Varga azonban nem ijedt 
meg a fenyegetéstől, hanem megmondta, 
hogy álljon odébb, mert különben lelövi. 
Guttmann erre Gyulassynalc szólt, aki csend­
őrökkel házkutatást tartott a revolver kézre- 
keritésére Géczy lakásán, azután letartóz­
tatta Vargát. Vargát Szarka „szolgabiró" 
hallgatta ki délutáni 3 órától esti 8 óráig 
nagy kínnal, miközken egy csomó jegyző­
könyvet rontott el. Vargát másnap a járás­

bírósághoz kisértek át. A kihallgatáson jelen 
volt Wohl Samu dr. szepsii ügyvéd is, 
mint a letartóztatott védője. Miután Wohl 
bebizonyította, hogy a letartóztatás csak 
piszkos és alacsony személyes bosszuálhís 
műre, a vizsgálóbíró helyi adott ennek a 
felfogásnak es a letartóztatást feloldotta. 
Vargát ezután szabadlábra helyezték.

Szepsi képviselő testületi gyűlése.
Szepsi község képviselőtestülete febr. 

11-én, vasárnap délután gyűlést tartott, me­
lyen egyhangúlag újból elhatározták, hogy 
a kinevezett tisztviselőket törvényeseknek el 
nem ismerik s a fogyasztási adókat be nem 
szállítják. Kimondták továbbá, hogy a köz­
ségi alfajról állásra történt helyettesítést sem­
misnek tekintik.

fi „mozgó ügyvédi íróiad
A diósadiak Pongrácz ügyészéről.

Egy kis életrajz.
Kassa, febr. 15.

A diósad! függetlenségi és 48-as part 
végrehajtó bizottságának tegnapi megvető 
határozatát már közöltük, amelyben méltó 
kritikát gyakorolnak dr. Nagy Rezső, a 
Pongrácz ami kinevezett tiszti főügyész fe­
lett. Ma újabb érdekesebb levelet küldöztek 
dr. Juhász Béla elmozdított tiszti alügyész 
kassai ügyvédhez, amelyben érdekesen 
megrajzolják dr. Nagy Rezső múltját. íme 
a level :

A diósad! kerület függetlenségi 48-as 
Kossuth párt végrehajtó bizottsága. Xsibó, 
1906. február 11-én. Tekintetes dr. Juhász 
Béla urnák, Abauj-Torna megye tiszli al- 
ügyésze. Kassán. Azon körülmény, — 
a mint a lapokban olvassuk hogy dr. 
Nagy Rezső kinevezett ügyész vállalkozott 
a szemét nép közé sorakozni, bar ezen lé­
pése eléggé jellemzi Stet, mégis kötelessé­
günknek tartottuk, személyéről mint sajnos 
kerületünk, hazafia:; községünk torzszülött­
jéről felvilágosítással szolgálni, hogy a távol 
idegenben tudva legyen, kicsoda ez az ur, 
a ki iránt külömben községünkben mai 
napon megtartott gyűlésünkben, megveté- 

! síinket kifejezetten kimondottuk, hogy őtet 
egy hitvány hazaárulónak ismertük meg és 
vele minden érintkezést megszüntetünk és a 
közmegvetésnek adjuk át. Dr. Nagy Rezső 
(eredetileg Grósz Rudi) sajnos Zsibón szü­
letett. A helybeli községi elemi, a zilahi lő- 
gymnáziumot végezve, a Nagyváradi jog­
akadémiát végezte, állam és jogtudományi 
doktor, saját bevallása szerint lángész. 
1898-ban pénzügyi gyakornok. 1899-ben 
közigazgatási gyakornok, később szolgabiró 
a zsibói járásban. 1900-ban átment az igaz­
ságügyhöz, múlt év őszén kinevezik Szász­
városra aljegyzőnek, állását nem foglalja el, 
hanem Bánffy-Hunyadra ügyvédbojtárnak 
megy ; megnősül, rövid időn megveti e pá­
lyát és a helybeli tüggetlenségi párt támo­
gatásával, vissza kerül Zsibóra szolgabiró- 
nak. 1901-ben az általános választások al­
kalmával, támogatja a 48-as pártot.

1902. március 15-iki ünnepen, diszün- 
népi szónok és mint a rahódi függetlenségi 
eszmék apostola beszél. 1903-ban Exlex 
időben országosan tartott tiltakozó gyűlések 
alatt, Zsibón tartott tiltakozó népgyülésen, 
mint előadó szónok beszél, tárgyilagosan, 
országos szentesített törvényeinkre hivat­
kozva, meggyőzi a halgatóságot az átkos 
osztrák uralom káros voltáról; függetlensé­
get, szabadságot hirdet és megrój ja az osz­
trák császárt, hogy nem mer a Mátyás ma­
gyar király szobrának leleplezéséhez" Kolozs­
várrá jönni. Ugyanezen óv őszén lemond 
állásáról és ismét ügyvédbojtárnak megy, 
ezúttal Marosvásárhelyre Schönstem Gyula 
jóhirü irodájában 1 és fél év után a íáng- 
ész elbukik az ügyvédi vizsgán, elhagyja 
Vásárhelyt, Bánffiy-Hunyadra jön régi főnö­
kéhez és végre 1904 őszén levizsgázik, ügy­
védi irodát nyit Hidalniáson, Kolozsmcgyé-

ben. Irodája Hidalniáson, lakása Rákos köz­
ségben felesége birtokán van és így lett 
e vidéken kizárólag reá alkalmazott, úgyne­
vezett „Mozgó ügyvédi iroda", t. i. Hidal- 
inás, Xsibó és Csáki—Csocbó bírósági szék­
helyek között lakván, hétfőn és csütörtökön 
Hidalniáson, kedden és pénteken Zsibón, 
szerdán és szombaton jelent meg a bírósági 
helyiségekben és fogta lángészszel a klien­
seket. 1905. év karácsonyán Angyalimban 
jelentkezett Kristófinál és vállalkozott főis- 
pánságra, gyakorlott mozgékonyságánál és 
természeténél fogva nem csak egy helyre, 
mert arra képtelen, hanem több megyére.

Talán KristóíTi megijedt c lángesztől, 
hogy veszedelmessé válhat rcánózve, nagy­
zási hóbortját leszállítva egy miniszteri fo- 
galmazóság árán nyerte meg őtet és küldte 
Abauj-Tornába ügyésznek. — Dr. Grosz 
Nagy Rezső rövid életrajzával szolgálva, mi­
dőn mi már végeztünk vele, őszinte sajnál­
kozásunkat fejezzük ki, hogy szeretett ma­
gyar hazánk egyik leghazafiasabb megyéje 
kénytelen megtűrni, egy ilyen következetlen, 
magáról megleled kezeit hitvány egyént. Öröm­
mel olvastuk, hogy az e hó 7-én tartott 
gyűlésen az elnök ur kiutasította, egyet 
azonban — a lapok szerint hogy pirul­
va távozott, — nem hiszünk, mert egy ilyen 
aljas, hitvány gondolkozása ember, már pi­
rulni sem Képes. I fazafias üdvözlettel

Bizottsági titkár.

Kiütött a szabadságharc,
— Amerikai magyar lapok riadója. —

Kassa, febr. 15.
\z Amerikában megjelenő magyar na­

pilapok, az Amerikai Magyar Népszava, a 
Magyar Napilap és a Szabadság érdekes 
módon ló lalkoznak a magyar válsággal. A 
legnagyobb rokonszenvvel kisérik a nemzet 
fenséges küzdelmét.

New-Yorkban csak egyetlen egy ma­
gyarfaló lap akad, a Morgen-Journal, amely 
a bécsi külügyi hivatal titkos rendelkezései 
alapjából huzza a sápot, hogy a magyar­
ságot piszkolja. Az amerikai magyarságot 
módfelett fülháboritottn, hogy a magyar pénz­
zel vásárolják meg a Morgen-Journall, hogy 
Goluchowszky gyalázkodó bécsi leveleit kö­
zölje és ezért méltó megtorlásra gondol.

A Morgen-Journal tulajdonosa W. R. 
Hears, az ismert többszörös lapkiadó és 
sajtonábób a demokratapárt segítségével 
New-York állam kormányzóságára pályázik. 
A választások a jövő évben lesznek és ezért 
már most munkálja meg a talajt. Befolyá­
sos tagja a hírhedt demokrata jellegű Tá­
rnám-Hall elinti politikai clubnak, amely 
korrupcióval tartja fönn uralmát. A magya­
rok most elhatározták, hogy egy szívvel lé­
lekkel Rooscwelt republikánus jelöltjére sza­
vaznak, hogy a magyarfaló Hearst megbuk­
tassák.

Az amerikai magyar lapok a nagy per­
spektívában a válságot még komorabbnak 
látják. Azt Írjak, hogy a szabadságharc ki­
törése az általános fölháborodás miatt, min­
den percben várható.

Mi tudjuk, hogy ezek a hírek túlzottak, 
mert a magyar nép csak törvényes eszkö­
zökkel akarja kivívni a győzelmet. Annyi 
azonban bizonyos, hogy az amerikai lapok 
által felajánlott vér és pénzáldozatból csak az 
utóbbira számítunk szívesen nagy küzdel­
münkben.

TÁVIRATOK.
- A Napló eredeti távirata. —

Fejérváry a király előtt.
Becs, febr. 15.

A király ina délelőtt Fejérváry Géza 
báró miniszterelnököt hosszabb ideig tartó 
kihallgatáson fogadta. A hírlapírók előtt
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Fejérváry minden felvilágosítást megtaga­
dott. További intézkedésig a miniszterelnök 
még Ilőcsben marad.

Justh a házfeloszlatásról.
Budapest, febr. 15.

A házfeloszlatás hire komolyan tartja 
magát, noha a kormány eddig nem nyilat­
kozott meg terveiről. Ma délelőtt a képvise­
lőházban több képviselő kereste Justh Gyula 
házelnököt, mert az a hir terjedt el, hogy 
Justhot a miniszterelnökségi palotába hivatták. 
Ezzel a hírrel kapcsolatosan emlegetik, hogy 
az elnököt a házfeloszlatás ügyében hivat­
ták. Justh kijelentette, hogy őt senki sem 
hivatta és ő nem is hivott össze értekezle­
tet. Sőt kijelentette volna, hogy a ház fel­
oszlatás nem áll küszöbön. Ezen nyilatko­
zatai úgy magyarázzák, hogy gróf Andrássy 
Gvillának sikerült a koronát rábírni arra, 
hogy a tervbe vett házfeloszlatás elmarad­
jon és helyette csak a I iaz elnapolása fog 
megtörténni, amit a Ház nyugodtan tudó­
ul,.sül fog venni.

József főherceg külföldre megy.
Budapest, tebr. 15.

Félhivatalosan jelentik, hogy József fő­
herceg ugesz családjával külföldre utazik. 
Politikai körökben ez a hir óriási feltűnést 
keltett.

A főváros és a kormány.
Budapest, február 15.

Ma tárgyalta a budapesti törvényszék 
óriási érdeklődés mellett Budapest fővárosi 
ismeretes kérkedés! pőrét, amelyet a kincs­
tár ellen indított az önkéntes adók tár­
gyában.

A törvényszék kimondta, hogy nem 
tartja magát kompetensnek a kórkedési pör 
elbírálására, mert nem tartozik a hatás­
körébe.

Nagy agrársztrájk Szlavóniában.
Eszék, február 15.

A szlavóniai uradalmak munkásai mind 
sztrájkba léptek. A hatóságok minden intéz­
kedést megtettek az esetleges zavargások 
elfojtására.

Az osztálysorsjáték húzása.
Budapest, febr. 15.

Az osztálysorsjáték mai húzásán 90.000 
koronát nyer. a 08485. szám, 20.000 ko­
ronát pedig az 1900. szám.

t tn i R E

— A kassai rendőrség álla­
mosítása. Immár befejezett dolog, 
h°gy ;i belügyi ügyvivő a debreceni, 
sátoraljaújhelyi, ungvári és kassai 
rendőrséget a legrövidebb idő alatt 
rendeleti utón fogja államosítani a 
parlament utólagos jóváhagyása re­
ményében. A kormányhoz közelálló 
egyik kőnyomatos jelenti, hogy az 
államosítás rövid időn belül megtör­
ténik. A belügyminisztérium fel fogja 
szólítani a tisztviselőket arra, hogy 
nyilatkozzanak aziránt, vájjon hajlan­
dók-e tovább szolgálni államosítás 
esetén is. Amint értesülünk, a kassai 
rendőrtisztviselők kivétel nélkül át­
mennek az állami rendőrséghez.

Lévay István felolvasása. Az Eper­
jesen megjelenő Felvidéki Hírlap Írja: Az 
Eperjesi „Széchenyi kor február hó 11-iki 
népszerű, ismeretterjesztő felolvasásán Lévay 
István kassai felső keresk.-iskolai igazgató

„a hajózásról“ tartott rendkívül érdekes és 
tanulságos előadást. A hajózás fejlődését, 
annak különféle mozzanatait, körülményeit 
közfigyelmet keltő, érdekes modorban is­
mertette csodálatosan tiszta, elragadó szép­
séggel színezett vetitett-képek kíséretében.
A tenger poétikus szépségét, mérhetlen kék- 
mélyét, elragadó hullámverésének szinpom- 
pás árnyalatait még sohasem láttuk oly mű­
vészi tökélylyel reprodukálni. A közönség 
is a szokottnál feszültebb figyelemmel hall­
gatta a felolvasót s tőle telhető meleg ová­
cióban köszönte meg az élvezetes és érde­
kes felolvasást.

Készülnek a sorozásra. A
kassai 34. gyalogezred megkeresést 
intézett Kassa város katonai ügyosz­
tályához, Abauj-Tornavármegye alis­
pánjához, a megyei főszolgabirákhoz, 
amelyben arra kéri őket, hogy az 
idei és tavalyi katonakötelesek neveit 
illetőleg az állitáskötelesek lajstromát 
sürgősen, de legkésőbb március hó 
1-ig feltétlenül közöljék. Ez a meg­
keresés szokatlan, mert ilyet még 
soha nem intézett a hadkiegészítő 
parancsnokság a felsorolt hatóságok­
hoz. Ugylátszik készülnek az erősza­
kos sorozásra. Csakhogy ahhoz ám 
jelentkező hadköteles is kell 1 !

Perzselyfosztogatók. Amikor a Rá­
kóczi körúti görög-katholikus templom szol­
gája ma reggel kinyitotta a templomajtót, 
meglepetve látta, hogy az összes perselyek 
ki vannak fosztva, a templom hátsó kis aj­
taja pétiig fel van törve. A helyszínre hivott 
ügyeletes rendőrtiszt, Hollecsek Pál, megál­
lapította, hogy az ismeretlen tettesek éjnek 
idején a kerítésen át az udvarba lopózhat- 
tak és úgy követték el .. betörést A kár 

. nagyságát nem lehet megállapítani, de va- 
' lószini't, hogy tetemes, mert a perselyeket 
i már régen nem ürítették ki. A nyomozás 
! folyik. Ügy 1 Úszik, hogy ez a társaság volt 

az, amely c hó l. -en éjjeli időben az nlsó- 
: mislyei római katholikus templom sekrestye­

ajtóját is feltörte és az. ottani perselyekből 
I 100 korona készpénzt vitt cl. A nyomozást 
I ebben az irányban is folytatjuk.

— Vihar Tornán. Tornai tudósítónk 
jelenti: Torna olyan szerencsétlenül fekszik, 
hogy ott a vihar nagyon gyakori vendég 
és mindig tetemes kário-oz. Január 22-etől 
kezdve több napig dühöngött a vihar, amely 
az egész környéken sok kárt okozott. E 
napokban az. a kedélyes vendég újra meg­
látogatta Torn, t és avval mulattatta mag 4, 
hogv a korhadiabb háztetőket szedte le. De 

, leszakította ezenkívül Deutsch József fake- 
I reskedő házának bádogtetejét vs az útra 
I sodorta le a vasúti állomás motorszinjének 
j palatetejét is. Ezenkívül egy perkupái gaz- 
: dát a. Hegyorra nevű magaslaton úgy föld- 
i hoz vágott, hogy a karja eltört és orvosi 
i segélyt kellett igénybevenni.

Nagy betörés Késmárkon Kcsmár- 
! kon Palencsár János ipartestületi elnök há­

zánál nemrégen nagy betörést követtek el. 
A késmárki rendőrkapitányság ma küldte 
meg a körözést a kassai rendőrségnek A 
körözés az ellopott készpénznek, bankje­
gyeknek, értékpapíroknak, részvényeknek,

: sorsjegyeknek, ékszereknek, váltóknak, kö 
- telezvénveknek, életbiztosítási kötvényeknek 

és okmányoknak pontos jegyzékét tartal­
mazza. Mivel nincsen kizárva, hogy a be­
törők Kassán kísérlik meg a zsákmány ér­
tékesítését, a rendőrség a jegyzéket az ösz- 
szes pénzintézetekkel, zálogháztulajdonosok­
kal, bankárokkal és ékszerészekkel közölte, 

j Az ellopott dolgok értéke meghaladja a 15 
ezer koronát

— Elveszett faj kutyák. Elveszett egy 
rövidszőrü kistá j tu angol vizsla, mely Pick 
névre hallgat és egy sötét barna csikós 
bulterrier, mely Stopp névre hallgat. A 

, megtaláló kéretik, hogy a kutyákat Zichy 
Károly grófhoz Bárczára küldje el.

_________________ 8. oldal. ^

Talált tárgy. A Szepesi takarék1- 
pénztár kiállított, Gál névre szóló zálogjegye 
találtak. Jogos tulajdonosa átveheti a rend­
őrségnél.

— Elszaporodott vaddisznók. Terebő 
község határában a vaddisznók anyira el­
szaporodtak, hogy már nagyobb csordában 
a faluba is betörnek. A napokban egy gazda 
udvarára cammogott be egy hatalmas vad­
disznó. A hajnali szürkületben az asszony 
nem látta, hogy duvaddal van dolga, mos­
lékot adott neki, mert azt hitte, hogy saját 
disznaja jött ki az ólból. Csak mikor a vad­
disznó reá támadt, akkor vette, észre, mi­
lyen veszedelmes helyzetbe került. Gyorsan 
bemenekült a házba. A vaddisznó utána s 
futtában az asszony bokáját agyarával 
kette hasította. Az asszony alig bírta már 
az ajtót magára zárni, mert a fájdalomtól a 
szobában összeroskadt. A vaddisznót a ház­
beliek baltával agyonverték.

Kitűnő kassai bor, Janik-féle 
termés. — Kimérés a Japán-kávé- 
házban.

Színház, művészet

Műsor :
Csütörtökön : Szókimondó asszonyság. Vígjáték. 
Pénteken : Jerichó falai. Színmű.
Szombaton : Jerichó falai.
Vasárnap : J u. Kukoricza Jónás.

este : A lőcsei fehér asszony.

- Jerichó falai. A kassai közönség 
körében nagy érdeklődés mutatkozik a pén­
teki bemutató iránt. Sutro Alfréd európai 
hirességü darabját, a „Jerichó falai“-t fogja 
ekkor bemutatni a teljes drámai személy­
zet. A darabból nap-nap mellett folynak a 
próbák és a péntek esti bemutató előrelát­
hatólag zajos sikerrel fog járni. A darab fő­
szerepeit Komjáthy, dr. Rácz, Szénásy, 
Komjáthyné és Fái Flóra adják.

— Kukoricza Jónás. János vitéznek 
minden tekintetben sikerült paródiája vasár­
nap délután kerül színre félhely árak mellett.

A lőcsei fehér asszony. E darab­
nak nagy sikere késztette az igazgatóságot 
arra, hogy vasárnap — bérletszünetben 
hetedszer is színre hozza. Ritkán aratott 
még látványos szirmúi oly nagy sikert, mint 
ez a darab. Eddig minden előadását telt 
ház nézte végig és valószínűleg hetedik elő­
adása is telt házat fog vonzani. A hetedik 
előadás alkalmával ugyanazok játszanak, a 
kik a darabot si erre vitték.

FARSANGI NAPTÁR.
Febr. 17. Iparoskor bálja.
Febr. 24. Jogász sportegylet disztorná- 

val egybekötött táncmulat­
sága.

szép

utcai lakás
3 szoba cs hozzátartozóval, esetleg 

kerttel is, május íio i tői kiadd.

wtsermeiy-iitca 20. «*. alatt.
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Első
= Egylet m. sz. =

Gyermek és életbiztosító intézet.
Alapittatott 1863. évben.

Pesti ut3.sz. alatt
rögtön kiadó.

Madame Irén
hajmosás (15 perc alatt szárad), fé­
sülés, kézápolás (manicure), hajfestós 

és alkalmi fésülés.

Naponta délután 2-töl 7 óráig 
Ksssa, Fő-utca 81. sz.

y . . V5 Felsőmagyarország varosai- ^
^ ban igen előnyös feltételek v) 
ff, mellett főügynökségeket óhajt 
(/[ létesíteni, erre pályázók szi­
li veskedjenek ajánlataikat a 

1 Kassai Vezérképviselőséghez 
intézni. Ugyanott üzletszerző 
tisztviselők fix fizetéssel fel- A 
vétetnek, ebben nem jártasak 

betanittatnak.
ta, Deák Ferenc-utca 51, szán 1, en,

'£ Kassai Jelzálogbank r. t *

Meglepő jó hatásúnak bizonyult
Írja* Kossuth Ferenc z, dr. I—] 
Rózsaffy Alajosa budapesti m. I j
kir. államrendörségfőorvosa, dr. Tóth- 
fai ussy Gyula a MÁV. h. főorvosa, 
Hindy Szabó László belUgym. 
tanácsos, báró B á n f f y Far kosné, 

számtalan előkelő orvos stb.

= IHDASZESZ=
(sósborszesz)

csuz, rhewna, fejfájás ellen.
KASSÁN kapható:

Pallaghy Kálmán
drogériájában.
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PÖhÜTCA 4. SZÄJVI
Betétek könyvecskékre és folyószámlára. F=v—

Tötflesztéses ]clzálogMkölesönök
25—65 évi időtartamra. Elszámolás levonás nélkül 
teljes értékben készpénzben. — A telekkönyvi keresz- 

tülvitel minimális költséggel van egybekötve.
Zálogleveles kölcsönök díjmentes közvetítése. — Con- 
versiók lebonyolítása. — Értékpapírok, idegen pénzek 
vétele és eladása. — Szelvények levonás nélküli beváltása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyős lebonyolítása.
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Eladó ház.
A csendőrségi ruhaszállitó-vállalat 
(KASSA, RÁKÓCZI-KÖRUT 6. sz. 
csendőrségi laktanya, 7. sz. ajtó) 
szakmában teljesen jártas munká- József-utca 22. számú újonnan épült 
sokat, akik az OOOOOOOO adó cs tehermentes jól jövedelmező ház

hozzávaló 400 □ ölnyi nagy gyümöl­
csös kerttel, fedett kuglizóval és kerti

-— ! nyári lakkal szabad kézből eladó, érte-
o o o o o o o o tökéletesen értik,u u kezhetni sas-uteza 4. a tulajdonosnak
azonnali jelvételi6 keies. Vendéglősnek különösen ajánlható.

Jelentkezni a fenti címnél azonnal lehet

i sOKat, a kik. az uuuvwwww

iegyenruhakészitésí

Mimm ;í-ntei

Angster Józsefi 
=ésFia=
orgona és harmonium gyár 

PÉCSETT.
R budapestljlipótvárosi bazilika

nccy cr-'gcnáiar.ak építője.

Ajánljuk kitűnő hangú és erős szer­
kezetű crescendo különösen a leg­
újabb légnyomatu (pneumatikái) rend­
szer szerint épült orgonáinkat igen 
jutányos árak mellett, művészies 
o o o o kivitelben o o o o
Győrünkből eddig 520 uj orgona ke- 
-— - • riilt ki. ............— ■ ■■--■

Raktáron kitűnő hangú harmóniu- 
mok minden nagyságban (170 koro- 
ooo nálói ,000 koronáig.) o o o

Mindennemű javításokat, 
hangolásokat és átépíté­
seket olcsón vállalunk. |Q)j

__ Alapittatott 1867-ben.

Árjogyzéketkivánatra ingyen küldünk.

$

Alapittatott 1844.

t\ (n Fi
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Alapittatott 1844-

a székesegyházzal szemben, saját házában.

tri - 'í^. — A A4- ei 1'j* könyvecskére és folyó-számlára. Vallók és kisor-A Síi Rf BXö sóit értékpapírok leszámítolása, beszedése. “-=
■rv- ti t _ X váltóra, házra, földbirtokra,IlOlCSOnOÁS. számla alakjában. -

értékpapírokra és folyó-

Értékpapirob, okmányok, ékszerek marvőrzáse... I, v tr y vnj — , - - — ■ -
\ I ' lx értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdeiVáitÓÜZlötébön árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél,
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztály sorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városua csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágositások

készséggel adatnak. 45

Kiadó: Riuranyi József. Nyomatott VITFZ A. UT. KASSA.


